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U V O D 
 
 
 

Hartije od vrednosti imaju ogroman značaj u svakom društvu u kome 
je organizovano robno novčano tržište.  U celom svetu se oseća stalna 
tendencija porasta značaja hartija od vrednosti, zbog sve složenijih odnosa i 
zbog stalnog porasta vrednosti koje se nalaze u robno-novčanoj cirkulaciji.  
 

 
U prvom delu seminarskog rada ukazala sam na opšte karakteristike 

hartija od vrednosti, osobine,  ulogu  kao  na vrste hartija od vrednosti.  
 
 
U drugom delu poseban akcenat je stavljen na novčanu hartiju od 

vrednosti menicu, karakteristike, vrste, načela meničnog prava, menične 
elemente, menične radnje, i prestanak meničnih prava. 
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1. POJAM I KARAKTERISTIKE HARTIJA OD VREDNOSTI  
 
 

Pod hartijama od vrednosti, podrazumevaju se pismene isprave ( čija je sadržina 
određena zakonom i  drugim propisima) koje u sebi sadrže neko građansko-imovinsko 
pravo, a postojanje tog prava je u bliskoj vezi sa postojanjem same pismene isprave.  

U članu 234. zakona o obligacionim odnosima iz 1978 godine definisan je pojam 
hartija od vrednosti i glasi: “Hartija od vrednosti je pismena isprava kojom se njen 
davalac obavezuje da ispuni obavezu upisanu na toj ispravi njenom zakonitom imaocu”.  

Iz ovakve definicije hartija od vrednosti proizilaze sledeći elementi hartija od 
vrednosti.: 

1. da je hartija od vrednosti uvek pisana isprava, 
2. da hartija od vrednosti sadrži pismenu dozvolu izdavaoca, 
3. da se pismena obaveza, koja je uneta u hartiju od vrednosti, mora ispuniti njenom 

zakonitom imaocu, tj. zakonitom imaocu hartije od vrednosti.  
 
Ovakav pojam hartija od vrednosti sadrži više nedostataka, jer se u ovom pojmu 

ne ukazuje na sva bitna svojstva hartija od vrednosti: 
1. ne ukazuje se na vrstu i prirodu obaveze izdavaoca hartija od vrednosti. Hartije 

od vrednsoti mogu sadržati, uz imovinske obaveze i neke druge obaveze, ali ne 
mogu bez imovinskih obaveza.  

2. hartije od vrednosti mogu sadržati pojedina ovlašćenja imaocu hartije od 
vrednosti koja nisu istovremeno direktne i neposredne obaveze izdavaoca hartije 
od vrednosti. Odnosno imaoci akcija mogu upravljati akcionarskim društvom na 
osnovu ovlašćenja  iz akcije kao hatije od vrednosti, a ne na osnovu direktne i 
neposredne obaveze izdavaoca ove hartije od vrednosti. 

3. jedno od bitnih svojstava hartije od vrednosti je u vezi sa visokim stepenom 
formalne strogosti hartija od vrednosti, što nije navedeno u napred navedenom 
pojmu hartija od vrednosti. 

4. hartije od vrednosti stvaraju ne samo izdavaocu, nego i svakom dužniku po toj 
hartiji od vrednosti, veoma strogu obavezu koja lišava dužnika mogućnosti 
isticanja materijalno-pravnih prigovora.  

5. jedno od najvažnijih svojstava hartija od vrednosti je načelo inkorporacije, tj. 
načelo da se pravo koje je pismeno konstatovano na hartiji od vrednosti ne može 
ostvariti na drugi način, nego jedino upotrebom hartije od vrednosti. Načelo 
inkorporacije razgraničava hartiju od vrednosti od niza drugih pismenih isprava u 
kojima može biti konstatovana obaveza izdavaoa prema imaocu te pismene 
prijave.  

  
Na osnovu napred navedenog, moglo bi se zaključiti da hartije od vrednosti 

predstavljaju pismenu ispravu koja sadrži i pismenu obavezu izdavaoca hartije od 
vrednosti koja je imovinsko-pravnog karaktera, kao i da se takva pismena obaveza 
napisana u hartiji od vrednosti, ima izvršiti zakonitom imaocu hartije od vrednosti. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

